

2020.6.9

英语课程标准-学习心得

今天学习了部分英语课标的内容，我明白了课标在义务教育阶段对于孩子英语学习的指导作用，它在制定的过程总充分结合了目前国内孩子英语学习的实际情况，难度也考虑了发达地区和欠发达地区不同的教育资源和英语学习水平，不同地区可以根据当地情况制定本地区的课程实施方案，体现了教育的公平性，包容性。同时在设计过程中也借鉴了国际上的其他英语学习通用标准，分级学习，使得课程设计更加的科学。

英语学习总目标里说到“通过英语的学习，学生形成初步综合语言运用能力，促进心智发展，提高综合人文素养”说明英语的学习不仅仅是语言能力的培养，更重要的是通过这一工具打开通往国外文化的一扇门，打开学生的眼界，体会文化的多样性和融合，形成更加成熟的认识，促进学生世界观、人生观、价值观的形成。

总目标下面还分为 5 个目标“语言技能，语言知识，情感态度，学习策略和文化意识”体现了英语这个学科的综合性以及人文性。另外 1-5 级的分级目标中，很有意思的是每一个目标中都有提到兴趣和自信，这一点给我的启发是在设计自己的课堂，在遵照课程目标的基础上，一定要设计合理的轻松有趣有效的课堂活动，以学生为主体，让学生参与到课堂每个环节中。

在教学实施建议中，有一点我很有感触。“在教学中，教师应当坚持以学生为本，面向全体学生，关注个体化差异，优化课堂教学，提高教学效率”回忆我之前的教学过程中，我发现这点我需要多注意，一定要以学生为主体，了解每一个学生的学习程度，设置难易结合的课程活动和课后任务，让每个学生都可以有自信去完成，愿意去学习和依靠。同时注意培养学生语言学习的自信心，积极的学习态度，良好的学习习惯和创造性运用语言的意识。

同时课程标准里也有说到合理科学运用教学资源对于提高学生学习效率的重要性。视频，音频，广播电视，英语报刊等等这些教学资源的运用何以丰富课堂，合理科学的运用可以让课堂更加直观有效。但是也要注意到师生课堂上语言交流，思维碰撞，情感互动和人际交往的不可替代性。

关于处理好教学与评价关系里所说的，评价要服务教学、反馈教学、促进教学。平时的教学要避免不考不交，为教而考，以考代教的，如果是考哪里，交哪里也许学生的分数短期内可能有变化，但是长期来看不利于学生语言系统的形成和各方面能力的培养。

每一个好的老师既应该是一个学科方面的专家，也应该是一个青少年儿童心里发展的心理学家，作为一名优秀的教师我的路还很远，还有很多要学习的方面，首先先努力成为一名合格的老师。不断的学习学科文化，更新专业知识的同时要阅读一些关于青少年发展心理方面的书。